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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

TORNATA DEL 26 GIUGNO 1873 

PRESIDENZA DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Comunicazione del presidente del Consiglio della rinunzia data dal Gabinetto 
dopo il voto di ieri. = Cenni del deputato Di San Donato sopra una sua interrogazione. — Il ministro per 
le finanze presenta un decreto pel ritiro del disegno di legge intomo alVaffitto di un locale demaniale a Roma, 
ed una relazione sui lavori dell officina di carte e valori. — Parlano sull'ordine del giorno i deputati Sineo, 
Cadolini, Finzi e il ministro per le finanze. — Discussione dello schema di legge per il riscatto della conces-
sione fatta alla società dei canali Cavour Discorso del deputato Sineo contro il progetto — Discorsi dei 
deputati Finzi e Bosetti, relatore, in difesa del medesimo — Adesione del deputato La Porta — Approva-
sione degli articoli di questo progetto e di quelli dello schema per Vappalto dell'esercizio della zecca di 
Milano. = Discussione dello schema di legge per una convenzione colla Camera di commercio di Roma 
per la costruzione di un edifizio ad uso di dogana — Chiarimenti del ministro per le finanze — Modifica-
zioni del ministro per l'istruzione pubblica — Osservazioni del deputato Mancini — Approvazione dell'ar-
ticolo emendato e di quelli dei progetti per Vapprovazione di contratti di vendita e permuta di beni dema-
niali, e per la spesa occorrente alla tumulazione delle ceneri di Carlo Botta — Votazione a squittinio segreto 
e approvazione di quei progetti di legge. = Il presidente dichiara aggiornate le sedute della Camera. 

La seduta è aperta alle 2 40 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, legge il processo verbale della 

tornata precedente, il quale è approvato ; indi espone 
il seguente sunto di petizioni: 

776. Bonetti Enrico, luogotenente in riforma, nel 
reclamare contro il rifiuto della sua domanda d'am-
missione nella milizia provinciale, fa istanza perchè 
siano rese pubbliche le cause che motivarono siffatta 
risoluzione. 

777. Il comizio agrario del circondario di Nicastro 
inoltra le più vive istanze per la sollecita attuazione 
della linea ferroviaria Eboli-Reggio sul versante Tir-
reno. 

ATTI DIVERSI. 

MASSARI, segretario, comunica la nota dei seguenti 
omaggi pervenuti al Seggio : 

Dal prefetto-presidente della deputazione provin-
ciale di Cremona — Atti della deputazione provinciale 
di Cremona riferibili alla Sessione straordinaria del 
16 aprile 187B, copie 4; 

Dal signor M. Rizzari, delegato del comizio agrario 
di Pisa — Relazione sui prodotti agrari e industriali 
della provincia pisana per l'esposizione mondiale di 
Vienna, copie 2 ; 

Dal presidente dell'Associazione veneta di utilità 
pubblica — Relazione intorno ai provvedimenti ri-
chiesti per la conservazione delle lagune di Venezia 
senza nocumento della terraferma veneta, del profes-
sore Serafino Raffaele Minch, copie 15; 

Dai signori avvocato F. Bisi, G. M. Casalegno, e 
F. G. Landi — Lettera al commendatore conte Luigi 
Pianciani, ff. di sindaco di Roma, in appoggio al pro-
getto : La via Massima da San Pietro alVEsquilino, 
copie 260; 

Dal professore Stefano Vacca — Ode in morte 
di Alessandro Manzoni, il 22 maggio 1873, una 
copia ; 

Dal signor Macè Giovanni — Il genio e la piccola 
città; Il gigante dell'Alsazia ; L'anniversario di Wa-
terloo, una copia ; 

Dal professore Antonio Puppo — Canto. A Milano, 
patria di Alessandro Manzoni, una copia ; 

Dal signor G. B. — Versi. Sulla tomba di Alessandro 
Manzoni, copie due. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : per affari 
particolari, gli onorevoli Berti Lodovico, De Nobili, 
Rey, Puccioni, Mazzagalli, Bianchi Celestino di giorni 
5 ; Broglio, Maranca e Pecile, di 15 giorni ; Landuzzi, 
Merzario e Ungaro, di 2 giorni ; Frizzi e Bruno, di 10 
giorni. 

(Sono accordati.) 


